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Nyomtatott és online sajtó 
 

Nacsa Lőrinc: a magyar óvodákban növekedik, érik a magyar jövő 
2025. április 3. – MTI, Demokrata, Krónika 

A magyar óvodákban növekedik, érik a magyar jövő, a magyar óvoda, sőt, minden magyar 

intézmény a magyarság megmaradásának a kulcsa, mert itt fejlődnek a magyar gyermekek - 

hangsúlyozta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára csütörtökön a 

partiumi Szalacson. Nacsa Lőrinc a magyar kormány támogatásával készült óvoda átadásán 

vett részt az érmelléki településen, mely a Nagyváradi Római Katolikus Püspökséggel 

együttműködve valósult meg. A római katolikus templomban tartott ünnepi beszédében 

elmondta, hogy a Bihar megyei település létesítménye a Nagyváradi Római Katolikus 

Püspökség hét támogatott beruházásának egyike. Hatodikként készült el, a kezdeményezők 

közel vannak a célhoz, a megérdemelt nyugalomhoz. Kifejtette, hogy a közös munka gyümölcse 

a magyar jövő, melynek három pillére van. Az első pillérnek a magyar óvodában növekvő 

gyerekeket nevezte. Ahol van rá mód, hogy ők magyar környezetben legyenek, anyanyelven 

tanuljanak mondókákat, játékokat, magyar barátokat szerezzenek, ott megszilárdulnak a 

magyarság alapjai - közölte. "Nemzetünknek ez az alapja a kultúránk, a hitünk és közösségünk. 

Az a magyar, aki belenevelkedik és otthonosan mozog nemzeti kultúránk és közösségeink 

életében, felnőttként is élni fogja" - húzta alá Nacsa Lőrinc. 

 

Szili Katalin: a magyar nem veszélyeztetett nyelv, mert van anyaország 
2025. április 3. – MTI, Demokrata, Hír TV 

A magyar nem veszélyeztetett nyelv, mert van anyaország, amely életben tartja és a 

szórványban élő magyar közösségek is meg tudják őrizni azt - jelentette ki Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadó Pécsen csütörtökön. A politikus a Diaszpóra 2025 - revitalizáció 

című, a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kara, valamint a 

Magyar Tudományos Akadémia pécsi szervezete által megrendezett, a magyar 

szórványközösségekkel foglalkozó kétnapos nemzetközi konferencia nyitónapján mondott 

beszédet. Utalt arra: a világban 6 ezer nyelvet beszélnek, "ebből az optimisták szerint mintegy 

600 van biztonságban", 500-at csak nyelvenként 50 ember tud, vagyis utóbbiak "rendkívül 

veszélyeztetettek". A nyelv megőrzése az önazonosság megőrzésének alapja, ha a nyelvet 

elveszítjük, elveszítjük a kultúrát, a hagyományokat, mindent - hangoztatta a PTE-t fenntartó 

alapítvány kurátoraként is dolgozó főtanácsadó. Rámutatott arra, ahhoz, hogy diaszpórákban 

is meg lehessen őrizni a magyar nyelvet, ki kellett alakítani azt az intézményrendszert, amely 

nemcsak a párbeszédet és a közös tudást jelenti meg, hanem a Kőrösi Csoma Sándor-, a Petőfi 

Sándor- és a Mikes Kelemen-programmal segítette, segíti, kulturális támogatásokkal életben 

tartja a magyar közösségek identitásmegőrzésének lehetőségét is. 
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Több százan vonultak fel Kolozsváron egy magyar fiatal bántalmazása ellen 

tiltakozva 
2025. április 3. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, Vasárnap.hu, Krónika, 

maszol.ro, Magyar Jelen, Magyar Szó 

Több százan vonultak fel csütörtökön este Kolozsváron egy magyar fiatal hétfőn este elkövetett 

bántalmazása ellen tiltakozva. "Az etnikai hovatartozás nem választ szét bennünket, de az 

utálat igen" - üzenték a békés megmozdulás résztvevői. A város központi parkjában, a Sétatéren 

tartott békés megmozdulást a kolozsvári magyar ifjúsági szervezetek szervezték, a résztvevők 

is főleg fiatalok, egyetemisták voltak. Az ellen tiltakoztak, hogy a város két rivális 

futballcsapata, az Universitatea (U) Cluj és a CFR Cluj közötti hétfő esti mérkőzés után az U 

ultrái magyar fiatalok, illetve kiskorúak csoportját bántalmazták. A tiltakozók tömege a Sétatér 

magyar színházzal szembeni bejáratánál gyülekezett, majd békésen vonult az Universitatea 

Cluj mérkőzéseinek a park másik végében található helyszínére, a Kolozsvár Arénához. A több 

száz fiatal szinte teljesen megtöltötte az aréna és a mellette lévő stadion közötti teret, 

néhányuknál az etnikumok közötti békés együttélést hangsúlyozó kisebb plakátok voltak. 

 

A Rákóczi Szövetség az anyanyelvi tanulás fontosságára hívja fel a figyelmet 
2025. április 3. – MTI, Demokrata, Magyar Hírlap, Hír TV, Vasárnap.hu, Ma7.sk 

Iskolaválasztási kampányával az idén is az anyanyelvi tanulás fontosságára, ezzel együtt a 

magyar identitás és kultúra megőrzésére hívja fel a figyelmet a Rákóczi Szövetség. A szervezet 

az MTI-hez csütörtökön eljuttatott közleményében kiemelte: a több mint két évtizede működő 

Magyar Iskolaválasztási Program elsődleges megszólítottjai azok a Kárpát-medencében élő 

magyar nemzetiségű szülők, akik tavasszal íratják általános iskolába végzős óvodás 

gyermeküket. Közlésük szerint a külhonban élő magyar szülők és iskolakezdő kisgyermekek 

számára a szervezet - helyi partnereivel és az érintett oktatási intézményekkel közösen - 2025 

februárja és áprilisa között mintegy félszáz családi óvodás napot szervez szerte a Kárpát-

medencében. Az anyanyelvi tanulás fontosságát hangsúlyozzák továbbá a közösségimédia-

felületein és az idei rövid kampányfilmben is. A szervezet a Magyar Iskolaválasztási 

Programjával évről évre növeli azoknak a támogatási lehetőségeknek a körét, amelyekkel a 

határon túl magyar közösségeket és az anyanyelvű iskolaválasztást segítheti. 

             
Kelemen Hunor várja a kormánykoalíció reakcióját a magyar fiatalok 

bántalmazásának ügyére  
2025. április 4. – Krónika, szekelyhon.ro 

Az RMDSZ elnöke, Kelemen Hunor csütörtökön kijelentette, hogy várja a kormánykoalíció 

reakcióját a kolozsvári magyar fiatalok bántalmazásának ügyére. Az Europa FM rádiónak 

nyilatkozva a politikus elmondta, hogy a kolozsvári incidens mellett számos más magyarellenes 

megnyilvánulásról van tudomása, amelyek egyik fő üzenete az, hogy „ki a magyarokkal az 

országból” – írta az Agerpres. Kelemen Hunor leszögezte: az állami intézményeknek minden 
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alkalommal reagálniuk kellene, de ezt nem igazán teszik meg. Beszámolt arról, hogy a magyar 

fiatalok bántalmazásának ügyéről szerdán tárgyalt a belügyminiszterrel, aki akkor még nem 

tudott ezekről az esetekről. „Azt mondta, hogy utánanéz, és remélem, hogy nem tussolják el az 

ügyet. Másrészt várom a koalíciós kollégák reakcióját, mert eddig nagy volt a csend, 

valószínűleg más, fontosabb dolguk is volt” – nyilatkozta az RMDSZ elnöke.  

 

„Még soha nem éltem át hasonlót, védekezni sem volt időm” – megszólalt a 

kolozsvári támadás súlyos sérültje 
2025. április 3. – maszol.ro 

Három nappal az országos visszhangot keltő, Kolozsvári „U” ultrák által elkövetett 

magyarverés után neve elhallgatását kérve adott interjút a Maszolnak a támadás egyik 

áldozata. Elmondása szerint néhány perc leforgása alatt két egymást követő támadásnak lettek 

áldozatai barátaival, neki védekeznie sem volt ideje. Bár korábban édesapjával az Universitatea 

szurkolói között is többször helyet foglalt, ellenséges viselkedést eddig sosem tapasztalt a 

részükről. Szerinte a hatóságok jobban is felkészülhettek volna a környék meccs utáni 

biztosítására, ismerve a két klub közötti rivalizálás kockázatait. 

 

Az ultrákra vadászik a rendőrség – a lakosság segítségét kérik 
2025. április 3. – maszol.ro 

A Kolozs Megyei Rendőr-főkapitányság eljárást indított az Universitatea és a CFR mérkőzése 

után történt támadások ügyében. A rendőrség közleményében azt írja, elemzik a térfigyelő 

kamerák felvételeit, ugyanakkor azt is hangsúlyozza, hogy „nem találtak arra utaló jeleket, hogy 

a támadás etnikai vagy faji indíttatású lett volna”. Hozzátették: kérik, hogy aki információval 

rendelkezik az elkövetőkről, az jelentkezzen a legközelebbi rendőrőrsön vagy hívja a 112-es 

segélyhívó számot – írja a Știri de Cluj portál. A hétfői mérkőzés után az Universitatea szurkolói 

rátámadtak több magyarul beszélő fiatalra, egyiküket bottal verték fejbe, egy társának a térdét 

verték bottal. Mintegy 15-20, maszkot viselő "drukker" támadt rá 14-17 éves gyermekekre az 

utcán, amikor a stadionból mentek haza. De nem ők az egyetlen áldozatok, más CFR-

drukkerekre is rátámadtak a rivális Universitatea ultrái. Egy fiatal Liga 3-as futballistát üveggel 

sebesítettek meg. 

 

Zavarja az AUR-t Crin Antonescu magyar nyelvű plakátja 
2025. április 3. – maszol.ro 

Crin Antonescut, a kormánykoalíció által támogatott államfőjelöltet támadja az AUR Kovászna 

megyei szervezete. Kifogásolják a politikus által használt szlogent, s a román trikolór hiányát. 

A kovásznai AUR elítéli Crin Antonescu képmutatását - áll az ultranacionalista párt Facebook 

bejegyzésében. „Amikor a románok előtt van, a trikolórral mutatkozik és az egységről beszél. 

Amikor mások előtt van, lemond minden nemzeti szimbólumról, és egy külföldi vezető (Orbán 

Viktor) jelszavát használja. Ez nem politika, hanem tiszta képmutatás!” - fogalmaznak az 

állásfoglalásban. A bejegyzésben azt kérdezik: kinek az elnöke akar lenni Crin Antonescu? 
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„Amikor Sepsiszentgyörgyön járt, kerülte a román közösséggel való párbeszédet, és inkább azt 

választotta, hogy kizárólag a magyarul beszélőknek küld üzeneteket. Romániának olyan 

elnökre van szüksége, aki őszinte és minden románt képvisel, nem olyan politikusra, aki az 

érdekeit és a célközönségét figyelembe véve változtatja a beszédét. Mondj nemet a 

kétszínűségre! Igazságot Romániának!” - írják posztjában az AUR.  

 

Magyarverés: szimpátiatüntetést tartanak Kézdivásárhelyen 
2025. április 3. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Elítélik a kolozsvári magyarverést és szombaton szimpátiatüntetésre várják a kézdiszékieket 

Kézdivásárhely főterére. Ezt Kulcsár-Terza József képviselő és Beke István, az úgynevezett 

székely terrorügy egyik érintettje jelentette be. Sajtótájékoztatót tartott a céhes város főterén 

levő Gábor Áron-szobornál Kulcsár-Terza József képviselő és Beke István, akik a 

kézdivásárhelyi városházáról érkeztek: iktatták kérésüket, amelyben jelezték, hogy szombat 

délután 17 órakor egyórás tüntetést szerveznek a kolozsvári magyarverés elleni 

tiltakozásképpen. A képviselő kifejtette: jobb lenne a sajtótájékoztatókon arról beszélni, hogy 

az erdélyi magyarságnak meg van adva minden joga, az erdélyi magyarságot egyenjogú 

állampolgárként kezelik Romániában, az erdélyi magyarságnak állami magyar egyeteme van. 

 

A kolozsvári Szent-Mihály templomban lép fel a Szentegyházi 

Gyermekfilharmónia  
2025. április 3. – Krónika 

Több év kihagyás után ismét Kolozsvárra látogat a Szentegyházi Gyermekfilharmónia, az 

Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület (EMKE) megalakulásának 140. évfordulójára 

szervezett emlékünnepség záró programjaként lép fel. Ebből az alkalomból a Prima Primissima 

közönségdíjas Szentegyházi Gyermekfilharmónia különleges koncerttel készül fellépni a 

kolozsvári Szent Mihály-templomban. Amint az esemény leírásában szerepel, szombaton, 

április 12-én este 19 órakor hangversenyt tart a Fili a főtéri Szent Mihály-templomban. Április 

13-án virágvasárnap lesz, ekkor délelőtt 11 órától a zenekar egyes tagjai részt vesznek az ünnepi 

átvonuláson, valamint a szentmisén is. A Szentegyházi Gyermekfilharmónia (Fili) – a 100 tagú 

gyermekkórus és 40 tagú ifjúsági szimfonikus zenekar – kapta meg tavaly decemberben a 20 

millió forinttal járó Prima Primissima közönségdíjat Budapesten.  

 

Tiszteletlenség Csíkszentkirályon: A Steaua szurkolói letörték a székely zászlót 
2025. április 4. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A SCSA Steaua Bukarest szurkolói letörték a Csíkszentkirályon álló Turul szobornál elhelyezett 

székely zászlót - tájékoztat közösségi oldalán a csíkszentkirályi községháza. „Az eset nem 

csupán egy tárgy megrongálása, hanem a közösségünk jelképe elleni támadás is” - írják. A 

bejegyzésben hangsúlyozzák, a székely zászló számukra nem csupán egy egyszerű lobogó: 

identitásuk, történelmük és összetartozásuk szimbóluma. „Az ilyen provokációk nemcsak a 

helyi közösséget sértik, hanem a tisztelet és az együttélés alapvető értékeit is” - hangsúlyozzák. 

A Csíkszentkirály Községháza az esti órákban, ugyancsak közösségi oldalán közzétette, hogy a 
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Csíkszentkirály rendőrparancsnoka jelezte, az elkövetőket azonosították és meg is büntették. A 

bejegyzésben megköszönték az illetékes hatóságok gyors és hatékony intézkedését. 

Hangsúlyozták: „egy közösség ereje az összetartásban rejlik – ne hagyjuk, hogy provokációk 

megosszák vagy elbizonytalanítsák Csíkszentkirály lakóit! Székelyföld nem provokáció, hanem 

otthon!”. 

 

Emil Boc szerint nem etnikai indíttatású a megvert magyar fiatal esete 
2025. április 4. – maszol.ro 

Emil Boc, Kolozsvár polgármestere határozottan elítélte a Kolozsvári Universitatea és a 

Kolozsvári CFR közötti mérkőzés után történt erőszakos eseményeket. A polgármester a Știri 

de Cluj hírportálon közzétett állásfoglalásában hangsúlyozta: az erőszakot minden formájában 

vissza kell utasítani, és az illetékes hatóságoknak sürgősen ki kell vizsgálniuk az esetet. „Mindig 

elutasítottam, és továbbra is elutasítok minden erőszakos megnyilvánulást, függetlenül attól, 

hogy hol és milyen területen – beleértve a futballt is” – fogalmaz Emil Boc. Kiemelte, hogy a 

Kolozsvári U is közleményben ítélte el az erőszakot, és megerősítette elkötelezettségét a fair 

play elvei mellett. A polgármester szerint nincs bizonyíték arra, hogy az eset etnikai indíttatású 

lett volna: „Megértem a magyar közösség egyes képviselőinek aggodalmát, de az állami 

hatóságok eddigi vizsgálatai alapján nincs arra utaló jel, hogy az eset etnikai indíttatású lett 

volna. Kolozsváron mindig is a közösséget egyesítő, és nem megosztó politikát folytattunk – 

beleértve az etnikai kérdéseket is.” 

                               
Közadakozás Duray Miklós emlékére 
2025. április 3. – Ma7, Felvidék.ma  

A Szövetség a Közös Célokért „Duray Miklós emlékére – közös összefogással” címmel 

közadakozást indított azzal a céllal, hogy a felvidéki magyar közélet egyik legnagyobb alakja, 

Duray Miklós számára méltó síremléket állítsanak végső nyughelyén, Losoncon, az egykori 

református temetőben, idén, születése 80. évfordulójának évében. Duray Miklós a Kárpát-

medence szülöttjeként a nemzet határtalanságát vallotta. Hitte és hirdette, hogy magyarságunk 

nem a földrajzi határok függvénye, hanem szívünk és lelkünk mélyén gyökerező összetartozás. 

Bebörtönzése árán is kiállt a felvidéki magyarság jogaiért, az anyanyelvi oktatásért, a magyar 

iskolákért, a nemzeti identitás megőrzéséért. Élete példa arra, hogy a meggyőződés és az 

áldozatvállalás képes megtartani és megerősíteni a közösségeket. A közadakozás lehetőséget 

ad mindenkinek arra, hogy kifejezze tiszteletét Duray Miklós emléke előtt és egy tetszőleges 

összeg adományozásával hozzájáruljon a méltó síremlék elkészítéséhez. 

 

Új elnökség a Diákhálózat élén 
2025. április 3. – Felvidék.ma 

A szlovákiai magyar egyetemistákat tömörítő nemzetközi szervezet, a Diákhálózat (DH) 

március 28. és 30. között immár 43. alkalommal tartotta meg a közgyűlésének tekinthető 
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Hallgatói Parlamentjét. A rendezvény sikeres lebonyolításáért a pozsonyi székhelyű József 

Attila Ifjúsági Klub felelt. A Hallgatói Parlament meghatározó témáit ezúttal a szervezet belső 

munkásságát érintő kérdések és projektek alkották, mint például a Felsőoktatási Tájékoztató 

Körút (FTK), amelynek elsődleges célja az egyetemi élet népszerűsítése a középiskolások 

körében, és egyben létfontosságú a Diákhálózat fennmaradásának szempontjából, a Szakmai 

Gyakorlat (SzakGyak) tervezetének újragondolása, valamint a Felvidéki Tudományos Diákköri 

Konferencia (FTDK). Az előző Hallgatói Parlamenten bemutatott Cultural Compass projektet 

is kiértékelték, ennek fő célja a kiválasztott nonprofit szervezetek számára való segítségnyújtás 

és kapcsolatépítés volt, vezetőképzések, kulturális programok és jótékonysági események által. 

                  
Magyar állami kitüntetéseket adtak át Szabadkán 
2025. április 3. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Elismerésben részesült Némedi Imre, Csorba Béla, Lantos Lajos és Szabó Károly. A 

kitüntetéseket Csallóközi Eszter, Magyarország szabadkai főkonzulja adta át. A magyarság 

érdeke és egyben a nemzeti összetartozást jelenti és erősíti az is, hogy a Kárpát-Medence 

minden pontján történik kitüntetés átadás - mondta ünnepi beszédében Csallóközi Eszter. Az 

elismerések azt is kifejezik, hogy egyetlen nemzet, egyetlen magyarság tagjai vagyunk, amely 

akkor tud megmaradni, ha minden nemzetrész megmarad, és ha minden nemzetrészben 

vannak olyanok, akik a magyarság érdekében tevékenykednek - tette hozzá Magyarország 

szabadkai főkonzulja. Csallóközi Eszter, Magyarország szabadkai főkonzulja: „Magyarország 

az az ország, ahol az állam és a nemzet határai nem esnek egybe, de az utóbbi évek 

nemzetpolitikájának köszönhetően olyan támogatási rendszerek, olyan magyar közösségi, 

építkezési folyamatok indultak el, amelyek teljesen megváltoztatták a külhoni lét lehetőségeit. 

 

Elfogadták Szabadka megnövelt költségvetését 
2025. április 3. – Pannon RTV 

Megszavazták a Szabadka 2025-ös költségvetéséről szóló napirendi pontot Szabadka Város 

Képviselő-testületének nyolcadik rendes ülésén. A képviselők munkája nem folyt zavartalanul. 

Indulatok közepette számtalanszor egymásnak feszült az ellenzéki és a kormánypárti oldal, 

voltak, akik bekiabálásokkal és sípszóval is zavarták az ülést. 39 napirendi pont szerepelt 

Szabadka Város Képviselő-testületének nyolcadik rendes ülésén. A képviselők azonban egy 

órán keresztül általánosságban vitatkoztak számos témáról, amelyek a szerbiai belpolitikát, 

legfőképpen a tüntetéseket érintik. Az ülésen Stevan Bakić, Szabadka polgármestere is 

felszólalt, reagálva az ellenzék vádjaira. Egyes képviselők sípszóval zavarták meg az ülést, majd 

elhagyták a Városháza dísztermét, ezzel fejezve ki elégedetlenségüket. 
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Elhunyt Szajkó István 
2025. április 2. – vajma.info 

Életének 71. évében április 1-jén elhunyt Szajkó István festőművész. "István tegnaptól, április 

1-jétől az égi műtermében koptatja a pasztellokat. Nem fog fekete háttér megjelenni a profilján, 

továbbra is adjanak reményt az ő Szajkó-zöldjei, Szajkó-sárgái, lelki tisztasága, felemelő 

művészete, hiszen itt van köztünk örökké - de a személyes csodája soha nem múlóan, örökké 

hiányozni fog", jelentett a hírt családja a festő Facebook művészoldalán. Szajkó István 1955. 

február 8-án született Csonoplyán. Az általános iskolát szülőfalujában, az iparművészeti 

középiskolát (1973) Újvidéken végezte. 1978-ban a zágrábi Képzőművészeti Akadémia 

festészeti szakán diplomált, mestere Nikola Reiser volt. 1978 és 1980 között Velencében, 

Párizsban, Madridban, Münchenben, Kasselben és Budapesten járt tanulmányúton. 1980-tól 

1982-ig a Szabadkai Képzőművészeti Találkozó szakmunkatársa volt. 1982-től 

szabadfoglalkozású művész. A pasztell mestere volt. Munkái megtalálhatóak több hazai és 

külföldi múzeumban és magángyűjteményben. 

 

Az elődök előtt tisztelegve 
2025. április 3. – Magyar Szó 

Ami az idősebbeknek nosztalgia, az az újabb korosztályoknak történelem. A mai gyerekek 

többsége el sem tudja képzelni, hogy milyen lehetett egykor villanyáram nélkül megélni a 

hétköznapokat, petróleumlámpával, gyertyával világítani. Milyen tésztát tojásból és lisztből 

készíteni, a kukoricát rosta között, nyílt lángon pattogtatni, kézzel morzsolni, a ruhákat pedig 

hímezni, foltozni. Az ifjabbaknak felfoghatatlan az is, hogy a tavaszi óraátállítást, a világ híreit 

nem az interneten keresztül tudták meg a családok, és mégis a lényeges dolgokról tudomást 

szereztek. Mindezekre a ma már múltba vesző, egykor a hétköznapok magától értetődő 

részleteire igyekszik felhívni a gyerekek figyelmét a bajsai Préló, amit az idén XIX. alkalommal 

szervezett meg a faluhelyi közössége, a civil szervezetekkel karöltve. A húsvét jegyében 

lebonyolított hagyományőrző, multietnikus népművészeti rendezvényen magyar, szerb, 

szlovák és német értékőrzők vettek részt. Tizenegy csapat – egyesek népviseletbe öltözve – 

kukoricamorzsolásban, gégetészta készítésében, hímzésben versenyezett. 

 

Elkezdődött az Adát Törökfaluval összekötő út felújítása 
2025. április 3. – Magyar Szó 

A napokban elkezdődtek a munkálatok az Ada és Törökfalu közötti úton. A kivitelező cég 

munkagépei Törökfalu irányából haladnak Ada felé. A terepmunkálatokat az útszakasz 

kiszélesítésével és mélyítésével kezdték. A felújítás, ahogyan arról már beszámoltunk, magában 

foglalja az útburkolat helyreállítását és egyes szakaszokon annak kiszélesítését is, Törökfalutól 

az adai kerülőútnál lévő körforgalomig. A beruházás összértéke 890,5 millió dinár, amit a 

Tartományi Nagyberuházási Igazgatóság finanszíroz. A kísérő költségeket Ada község 

önkormányzata a helyi közösségekkel közösen fedezi. Az adai önkormányzat előre köszöni a 

lakosok türelmét, továbbá felhívják a figyelmet arra, hogy a munkálatok ideje alatt fokozottan 

figyeljenek a közlekedésre. 
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Összefogás a nagydobronyi gyermekotthonért 
2025. április 3. – Kárpátalja.ma 

Miroszlav Bileckij, Kárpátalja kormányzója látogatást tett a Nagydobronyi Irgalmas 

Samaritánus Református Gyermekotthonban április 2-án. Az otthonba nehéz körülmények 

között élő, szülői gondoskodástól megfosztott, árva, testi vagy szellemi fogyatékossággal küzdő 

gyermekek kerülnek. Jelenleg több mint száz kiskorú él az intézményben. Bileckij 

megdöbbentőnek nevezte azt a tényt, hogy sok olyan gyermek él az otthonban, akik testi vagy 

lelki bántalmazás, érzelmi elhanyagolás áldozataivá váltak. – Ennek ellenére a gyerekek 

szemében nyitottságot, őszinteséget és kíváncsiságot láttam. Ez az otthon igazgatójának, Katkó 

Andreának, valamint az egész tanári karnak, a nevelőknek és szakembereknek a munkájának 

eredménye. Továbbá azoknak jótevőknek és önkénteseknek, akik minden szükséges dologban 

segítenek – fogalmazott a kormányzó. 

 

A KRE közgyűlésén Gulácsy Lajos néhai püspökről is megemlékeztek 
2025. április 3. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Református Egyházkerület (KRE) a beregszászi református templomban tartotta 

meg közgyűlését, melyen számot vetettek az elmúlt év történéseiről és megemlékeztek Gulácsy 

Lajosról, az egyházkerület száz évvel ezelőtt született egykori püspökéről is. Az igehirdetést 

követően a megjelentek elfogadták a napirendi pontokat, majd Zán Fábián Sándor megtartotta 

püspöki beszámolóját, melyben elsősorban háláját fejezte ki az elmúlt esztendőért, mely bár 

tartogatott nehézségeket, de kaptak erőt azok leküzdésére. „Ezt az erőt köszönöm meg, amivel 

a magányos kisnyugdíjasok kibírták az évet, a betegek tudták hordozni a szenvedést, az 

édesapák nélkül felnövekvő gyerekek megmaradtak a szülők iránti tisztelettel, megbecsülték 

az édesanyák küzdelmét, igyekezetét, szeretetét, s hálás vagyok azért az erőért, mely által sokan 

szülőföldjükön maradtak” – fogalmazott. 

 

Tavasz, remény, béke – kiállítás nyílt az ungvári főkonzulátuson 
2025. április 3. – KISZo.net 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusán kiállítás nyílt az Ukrán Nemzeti Képzőművészeti 

Szövetség Kárpátaljai Szervezetének közreműködésével. A Tavaszi hangulatok elnevezésű 

tárlaton Olekszandr Hromovij, Ljudmila Korzs-Ragyko, Borisz Kuzma, Volodimir Pavlisin, 

Jurij Selevickij és Sütő Miklós alkotásai láthatók. Műveiket a tavaszvárás hangulata, a 

természet újjáéledése és gazdag színvilága inspirálta. A kiállítás megnyitóján Albertné Simon 

Edina köszöntötte a jelenlévőket, majd átadta a szót Bacskai József főkonzulnak. 
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Taroltak a fűszerpaprika-termelőink Orosházán a Kárpát-medencei szintű 

versenyen 
2025. április 3. – Képes Újság 

A HMDK Gazdaköre közreműködésével régiónk fűszerpaprika-termelői is részt vettek az 

orosházi (Magyarország) Kárpát-medencei Termékversenyek keretében tartott paprika- és 

csiliversenyen, ráadásul nem is akármilyen sikerrel: a sepsei Szécsényi Major Ildikó édes 

fűszerpaprikája aranyérmes lett, ezenkívül öt ezüst- és két bronzérmet hoztak haza termelőink. 

A paprika nem csupán egy fűszer, hanem a magyar konyha lelke, gasztronómiai 

hagyományaink egyik alappillére. Orosházán, a Kárpát-medencei Termékversenyek keretében 

paprika- és csiliversenyt is rendeztek, melynek célja, hogy szakmai értékelésre adjon 

lehetőséget a Kárpát-medencében termelt paprikás és csilis termékek számára, illetve hogy 

összefogja a legkiválóbb magyar termelőket. 

 

Diákotthonok vetélkedése – múlt héten zajlott le a 48. Domijada 
2025. április 3. – Képes Újság 

A sorrendben 48. Domijada regionális verseny társszervezője az Eszéken működő 

Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központ (HMOMK) kollégiuma volt. Az egész 

napos programsorozat folyamán számos megmérettetés várta a régió kollégiumainak 

csapatait. Van egy esemény, ahol a horvátországi kollégiumokban lakó diákok nemcsak 

versenyeznek, hanem kreatív energiáikat szabadjára engedve alkotnak, sportolnak, kutatnak, 

és közben barátságokat kötnek – mindezt egy közös célért: hogy jobbá tegyék saját 

közösségüket. Ez a Domijada – egy közel öt évtizedes hagyománnyal rendelkező, évente 

megrendezett programsorozat, amely nemcsak a tehetségek bemutatásáról szól, hanem a 

nevelés új, élményszerű és közösségépítő dimenziójáról is. Itt nemcsak a diákok mutatják meg, 

mire képesek, hanem a nevelők is új inspirációkat nyernek, hogyan támogassák őket egy olyan 

környezetben, ahol ugyan a mindennapi szülői jelenlét hiányzik, de az odafigyelés, a kreativitás 

és a közösség ereje annál inkább jelen van. 

 

Üléseztek a vadászok Szentlászlón és Várdarócon 
2025. április 3. – Képes Újság  

Ez az időszak a legtöbb szervezetnél a beszámolókról, a tervek elkészítéséről szól. Szentlászlón 

nagy hagyománya van a vadászatnak. A helyi vadásztársaság 3300 hektáron gazdálkodik, 

melyen az úgynevezett hasznos vadak közül leginkább fácánok, nyulak, őzek és vaddisznók 

találhatók, de az olyan kártevőkből, mint a róka vagy a nádifarkas (sakál) is akad bőven. A 

háború (1991-97) után nem kis feladat volt újjászervezni a szentlászlói vadásztársaságot, de 

szerencsére mindig voltak tenni akaró emberek, akik összefogtak a közös ügyért. A 

szervezetnek a közelmúltban készült el a székháza, melyet nagyrészt önerőből, kétkezi 
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munkával építettek föl. Ez lett a második otthonuk, nemcsak nekik, hanem bizonyos 

értelemben a falusiaknak is, mivel minden rendezvényt szívesen látnak a falaik között. 

 

Rejtett gyöngyszem a lápvidék kapujában – felfedeztük a megújult Lounge Bar 

Lopočot 
2025. április 3. – Képes Újság 

A kopácsi Kuruc házaspár üzemeltetésében április elsején nyitotta meg kapuit megújult 

köntösben a Lounge Bar Lopoč, a Kopácsi-rét Természetvédelmi Parkba látogató turisták 

kedvenc megállóhelye. A Lounge Bar Lopoč (magyarul: tavirózsa) egy igazi rejtett gyöngyszem, 

amely a Kopácsi-rét Természetvédelmi Park kapujában várja látogatóit. A hely, amely 

egyszerre ötvözi a természet szépségét és a rurális eleganciát, tökéletes menedéket kínál a 

városi nyüzsgés elől menekülő vendégek számára. Ahogy belépünk a hangulatos lounge bar 

területére, azonnal érezhetjük a friss levegőt és a természet közelségét, miközben élvezzük a 

finom borok és a csodás sütemények ízkavalkádját. 

 

Laskón ért véget a magyar kártyások aktuális idénye 
2025. április 3. – Képes Újság 

Az évről évre egyre több játékost és érdeklődőt vonzó találkozó idei szezonja Laskón ért véget. 

Itt jöttek össze a házigazdák mellett a sepsei, a pélmonostori, a kórógyi és a vukovári magyar 

kártyások. Az idei kártyapartiszezon első találkozóját a sepsei HMDK-alapszervezet székhelyén 

tartották meg, ezt követően Vukováron gyűltek össze a játékosok, majd Kórógy és Pélmonostor 

adott otthont az összejövetelnek. Az év utolsó versenyére pedig Laskón került sor, ahol a sepsei, 

kórógyi, pélmonostori, vukovári és laskói kártyások egy vidám hangulatú rendezvény 

keretében búcsúztatták az idei idényt. A résztvevők egyetértettek abban, hogy a kártyajáték, 

amely nem a hazardírozásról, hanem a barátságok ápolásáról és a közösségi élményekről szól, 

továbbra is fontos részét képezi a magyar társasági életnek. A rendezvények célja nemcsak a 

játék öröme, hanem a közösségi kapcsolatok megerősítése, a hagyományok ápolása és a 

generációk közötti kapcsolat elmélyítése is. A találkozók során nemcsak a lapokat forgatják a 

résztvevők, hanem megosztják egymással élményeiket, tapasztalataikat, sőt gyakran családi 

történetek és anekdoták is előkerülnek. 
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. április 3. – Kossuth Rádió 

 

Az Erősödő Kárpát-medence program elindítását jelentette be Nagyszalontán, Arany János 

egykori szülőháza előtt Nacsa Lőrinc nemzetpolitikai államtitkár. A pályázati kiírás elsősorban 

külhoni civil szervezeteknek, sportegyesületeknek szól. Egy szervezet maximum kétmillió 

forintra pályázhat. 

 

Új óvodát adtak át Nagyváradon. Az intézmény része a Kárpát-medencei Óvodafejlesztési 

Programnak. A Királyhágómelléki Református Egyházkerülethez tartozó intézménybe ősztől 

járnak majd óvodások. Az Egyházkerületben az elmúlt időszakban 17 új óvodát építettek és 

hatot újítottak fel a magyar kormány támogatásával.  Ionescu Nikolett összeállítása. 

 

A csíksomlyói hegynyeregben mutatja be Csillag az égen című koncertműsorát a Kárpát-

medence-szerte nagy népszerűségnek örvendő, gyergyószentmiklósi Bagossy Brothers 

Company. Az alternatív rock, folk-rock stílusú zenét játszó zenekar a koncerten saját, népzenei 

hangszerelésű dalait játssza, amelyek dramaturgiai ív mentén, néptáncosok és népdalénekesek 

segítségével egy történetet mesélnek el. A június 14-i koncert részleteit ma délelőtt a 

csíksomlyói Hármashalom-oltárnál tartott sajtótájékoztatón ismertették a szervezők.  

 

Hivatali visszaélés vádjával a korábbi székelyudvarhelyi polgármester, Gálfi Árpád és négy 

munkatársa ellen indított eljárást a Román Korrupcióellenes Ügyészség egy 2019-es intézkedés 

miatt. A vádlottak közül két osztályvezető a múlt hétig a székelyudvarhelyi Városháza 

munkatársa volt. A Városháza sajtóközleményben jelezte, hogy ez a vád és a kivizsgálás 

meglehetősen megnehezíti Székelyudvarhely város megfelelő működését, ugyanakkor bíznak 

a munkatársak ártatlanságában. A Városháza szóvivőjét Geréb Krisztina kérte mikrofon elé. 

 

Anyaországi és felvidéki óvodapedagógusok, általános iskolai tanítók és magyar nyelvtanárok 

érkeztek Fülekre, arra a hétvégi kurzusra, amelyen a mesemondást tanították. Nem csupán a 

színpadokra készülőket, hanem a mindennapi oktató-nevelő munkában tevékenykedőket is 

képezték úgy, hogy a magyar nyelv szépségét és az élő beszéd, valamint a közösségépítés 

fontosságát helyezték előtérbe. 

 

Vajda Gábor költőre, irodalomkritikusra, az Aracs délvidéki magyar közéleti folyóirat alapító 

főszerkesztőjére emlékeztek a napokban Szabadkán, születésének 80. évfordulója alkalmából. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Vajda Gábor írásaiban az ottani magyar közösséget sújtó legfontosabb problémákra mutatott 

rá, figyelmeztetett a leselkedő veszélyekre, amelyek 17 évvel halála után ma még aktuálisabbak. 

Munkatársunk, Németh Ernő elsőként Gubás Ágotát, a megemlékezés szervezőjét, az Aracs 

másik alapító szerkesztőjét kérdezte. 


